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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в I Молодежной научно-практической Конференции «Использование международного опыта с целью повышения энергоэффективности в регионах России», организуемой МГИМО (У) МИД РФ и ЯрГУ им. П.Г. Демидова, которая пройдет 5-6 декабря 2013 г. на базе МГИМО (У) МИД РФ.

В ходе Конференции планируется обсуждение поднятого вопроса с позиций как гуманитарных, так и технических наук, в зависимости от специализации и интересов участника. Участникам со стороны ЯрГУ предлагается представить позицию по данной теме от лица какого-либо из регионов России, показывая, как отдельные технологии могут быть применены у них, студенты МГИМО проделают эту работу с точки данной работы в зарубежных странах. 

По итогам Конференции будет разработана Резолюция, название которой будет совпадать с названием конференции. Текст после обработки и оформления будет представлен на рассмотрение компетентным органам государственной власти, в том числе органам субъектов.

Также для участников предусмотрен мастер-класс, который проведет Депутат Государственной Думы ФС РФ.

Для участия в Конференции необходимо заполнить регистрационную форму по ссылке: http://goo.gl/zNDSf1 . Программа работы, а также дополнительная информация доступны для скачивания и просмотра в группе Конференции.


Заявки принимаются до 24 ноября 2013 года (включительно). По итогам обработки поданных заявок будет создана рабочая группа по направлениям.

Организационного взноса не предусмотрено. 

Контактная информация:

Группа в Вконтакте: http://vk.com/yarmgimo
8(925)226-78-93- Джангирян Андрей (Москва)
8(910)818-69-22, 8(903)824-75-60 – Велигина Мария (Ярославль)
