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Education – the way to success
Создание ОКСФОРДСКОГО РОССИЙСКОГО ФОНДА связано с историей отношений между двумя городами-побратимами. Ученые из Оксфордского и Пермского университетов решили добавить академическое измерение к уже хорошо налаженным культурным связям между своими городами.

В 2005 году группа выпускников Оксфордского университета, объединенных интересом к российской истории и культуре и поиском путей поддержки российского образования и научной школы в период перемен, основала ОКСФОРДСКИЙ РОССИЙСКИЙ ФОНД.  Фонд был поддержан канцлером Оксфордского университета. 
Фонд целиком ориентируется на поддержку студентов, получающих образование в области гуманитарных и социальных наук гуманитарных дисциплин, полагая, что в современном мире, когда активное развитие технологий стремительно меняет жизнь и раскрывает перед человеком новые возможности, особенно важным становится значение гуманитарного знания как области, с одной стороны, сохраняющей основополагающие гуманистические ценности и с другой – определяющей пути развития цивилизации.

Деятельность Фонда направлена на то, чтобы помочь студентам и молодым ученым из регионов России наилучшим образом применить свои таланты и способности в профессиональном и личностном развитии, а также в общественной деятельности. 

Созданный за пределами России Фонд видит для себя единственно верную политику в работе с теми потребностями российских ВУЗов, которые были озвучены ими самими или обозначены как проблемные в ходе обсуждения в общественном пространстве. За годы работы Фонда сложилось сообщество из 20-ти университетов – партнеров Фонда, среди которых 5 федеральных, 6 национальных исследовательских и 4 опорных университета. 
Ключевой программой Фонда является стипендиальная программа. Проект реализуется, начиная с 2005 года. Лучшие студенты  университетов – партнеров Фонда имеют  возможность участвовать в ежегодном конкурсе на получение стипендии Фонда. 
В стипендиальном конкурсе Фонда могут принимать участие студенты третьего, четвертого и пятого курсов, обучающиеся по образовательным программам бакалавриата и специалитета, студенты первого и второго курсов, обучающиеся по образовательным программам магистратуры, а также  аспиранты первого года обучения в области гуманитарных, социальных и экономических наук. На сегодняшний день более 2000 российских студентов получают стипендию в течение учебного года, а в общей сложности за все годы существования стипендиальной программы таких ежегодных стипендий было выплачено более 30 000.
За время своего существования Фонд провел более 30 Летних школ для своих стипендиатов. Эти выездные мероприятия междисциплинарной направленности, предназначенные  для студентов старших курсов и молодых ученых, зарекомендовали себя на практике как эффективная форма обучения. Школы предоставляют участникам возможность ознакомиться со смежными областями знания, международным опытом, участвовать в формировании профессиональных связей, в разработке исследовательских и прикладных проектов. 
В  2017 году в рамках программы Летних школ Фонд начал издание Межуниверситетского сборника "Тезис". Сборник включает в себя исследования участников школ и их руководителей, переводы и публикации текстов зарубежных ученых. 
Существует также сетевое издание Фонда в формате  newsletter -  "АнтропомОРФный профессор" (https://www.facebook.com/humanlikepro/  или https://vk.com/humanlikepro). Новостная лента «Профессора», включающая в себя актуальные новости научной, общественной, международной университетской жизни, формируется и модерируется мастерами и участниками школ. 
Помимо стипендиальных программ Фонд предоставляет студентам и преподавателям из университетов-партнеров возможность ознакомиться с классическими и современными зарубежными исследованиями в гуманитарной сфере. С этой целью Фонд передал в дар университетским библиотекам подборку литературы на английском языке, которую подготовили эксперты Оксфордского университета совместно с издательско-книготорговой фирмой Blackwell’s (Оксфорд). Каждая библиотека получила около 3000 изданий. Следующим этапом библиотечной программы стало создание Электронной коллекция книг и документов по гуманитарным наукам, к которой получили доступ студенты из университетов-партнеров.

Ежегодно Фонд проводит в Перми (городе-побратиме Оксфорда) трехдневный семинар «Современная английская литература» для университетских преподавателей английской литературы, на котором преподаватели встречаются с британскими писателями и критиками, знакомятся с новейшими подходами и тенденциями в области художественного перевода и преподавания языка, обсуждают проблемы перевода на русский язык современной британской литературы.
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НИУ – Высшая школа экономики 


Новгородский государственный университет


Пермский государственный университет


Томский государственный университет


Уральский федеральный университет 
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Дальневосточный федеральный университет


Иркутский государственный университет


Нижегородский государственный университет


Ульяновский государственный университет


Тверской государственный университет
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Воронежский государственный университет


Петрозаводский государственный университет


Самарский государственный университет


Сибирский федеральный университет


Южный федеральный университет
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Казанский (Приволжский) федеральный университет


Кубанский государственный университет


Саратовский государственный университет


Тюменский государственный университет


Ярославский государственный университет











