Информационное письмо 
Международная научная конференция

«Великая Отечественная война 1941 – 1945 гг.:

историческая память, ценности и идеалы Победы»
2 декабря 2020 г. в Ярославском государственном университете имени П.Г. Демидова проводится Международная научная конференция «Великая Отечественная война 1941 – 1945 гг.: историческая память, ценности и идеалы Победы». Конференция посвящена 75-летию победы СССР над фашистской Германией и ее союзниками.
Приглашаем Вас рассмотреть возможность Вашего участия в работе конференции и выступления с докладом в одной из секций.

В ходе конференции предполагается обсудить актуальные вопросы истории Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг., рассмотреть причины и итоги войны, ход военных действий, ключевые операции Советского Союза и его союзников. На конференции будет уделено внимание восстановлению исторической истины, опровержению фальсификаций истории Великой Отечественной войны, военно-патриотическому воспитанию студенческой молодежи. Предполагаемую повестку конференции отражают проводимые в рамках нее пленарное и секционные заседания.
В конференции планируется участие известных ученых из Института российской истории и Института всеобщей истории Российской академии наук, МГУ им. М.В. Ломоносова, Российского университета дружбы народов, МГИМО, Московского государственного областного университета, Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена и др. ведущих вузов Российской Федерации, а также ученых из Республики Молдовы, Республики Беларусь и ряда др. стран. 

Время работы конференции: 
Пленарное заседание: 10.00 – 14.00.
Секционное заседания: 15.00 – 17.00.

Регламент работы: 15 мин. доклад на пленарном заседании, 10 мин. – на секционном.
Место проведения конференции: Ярославль, Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова.
Формат: дистанционный посредством видеоконференцсвязи с программным обеспечением Zoom
Оргкомитет конференции планирует издание научного сборника представленных исследовательских результатов. Материалы для публикации просим представить в оргкомитет до 10 января 2020 года в соответствии с требованиями к материалам, которые будут озвучены на конференции. 
Просим сообщить о возможности Вашего участия в конференции и тематике предполагаемого доклада по электронному адресу: osniyar@uniyar.ac.ru. 
Председатель оргкомитета конференции, профессор, доктор исторических наук, зав. кафедрой отечественной средневековой истории, научный руководитель лаборатории военной истории ЯрГУ им. П.Г. Демидова Ю.Ю. Иерусалимский
