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Пятая всероссийская «Олимпиада.Контур» для студентов финансовых специальностей.
 Приглашаем принять участие в «Олимпиаде.Контур»!
Показать свои знания и заработать стипендию от СКБ Контур могут студенты финансовых специальностей высших и средне-специальных учебных заведений России. 
К участию во всероссийской «Олимпиаде.Контур» приглашаются все желающие. Для того чтобы принять в нем участие нужно зарегистрироваться на сайте
Первый тур пройдет онлайн, в виде тестирования: с 10 по 26 октября. Участники проходят онлайн-тестирование на сайте http://olymp.kontur.ru. Главная задача заключается в том, чтобы пройти в основной тур. Правильно ответившие на 15 и более вопросов из 36 получают приглашение к выполнению заданий основного тура олимпиады.
Второй тур (с 7 по 15 ноября) Участвуют студенты, успешно прошедшие первый тур. Предлагается ответить на 30 вопросов онлайн-теста. Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл. Все участники, прошедшие онлайн-тестирование, получают дипломы участников основного тура Контур.Олимпиады 2016.
Ответы на вопросы теста будут опубликованы 17 ноября. Имена победителей и результаты всех участников станут известны 21 ноября в 12:00 по московскому времени. При равенстве баллов у претендентов на призовые места будет оцениваться решение дополнительного задания, которое появится на странице конкурса одновременно с предварительными результатами.
Олимпиада.Контур – дает возможность проверить свои знания в области бухгалтерского, налогового, кадрового учета и отчетности, познакомиться с существующими сервисами, упрощающими работу, применить знания, полученные во время учебы на практике, в решении настоящих профессиональных задач. Во втором туре, помимо перечисленного, предстоит поразмыслить над настоящими кейсами, решение которых будет проходить в сервисах СКБ Контур.
Задания каждого тура будут доступны для решения в сети в указанный период времени, решить их можно, когда удобно, но лучше приступить к вопросам как можно быстрее. Скорость также влияет на результат (при равном количестве баллов побеждает тот, кто решил задания раньше), именно поэтому организаторы конкурса призывают студентов приступать к работе сразу после старта тура.
Победители будут определены в каждом туре.
В отборочном туре в каждом образовательном учреждении будет определен победитель, набравший наибольшее количество баллов раньше других участников из своего вуза/ссуза. Он получит подарочный сертификат на 500 рублей (при условии, что от этого учебного заведения участвовало не менее 15 человек).
В основном туре победители, набравшие наибольшее количество баллов, получат стипендию от Контура в размере от 16 000 до 40 000 рублей. Кроме того, отдельные денежные призы вручаются в дополнительных номинациях: «Лучший в бухгалтерском учете», «Лучший в налогообложении» и «Эксперт в программном обеспечении».
Победители и участники также получат призы от партнеров Банковской бизнес-школы ПрофБанкинги Контур.Школы — скидки до 100 % на обучение и прохождение тестов по профессиональной области.
Преподаватели, обучающие студентов и активно принимающие участие в проведении конкурса, оказывающие содействие в привлечении студентов, награждаются подарочными сертификатами. Подробнее о премии для преподавателей можно узнать на сайте конкурса http://olymp.kontur.ru.
С уважением, Контур.Центральный регион
www.контурцентральныйрегион.рф 
О конкурсе

Контур.Олимпиада — всероссийский конкурс по бухгалтерскому учету, расчету заработной платы, налогообложению, основам предпринимательства, учету кадров, финансовому анализу и использованию веб-сервисов компании СКБ Контур для студентов финансовых специальностей. Проводится с 2012 года.

Олимпиада включает два тура:
1. В первом туре участники проходят онлайн-тестирование на знание основ бухгалтерского, налогового и кадрового учета, а также знакомятся с веб-сервисами, упрощающими работу бухгалтера. По результатам первого тура в каждом учебном заведении определяются участники, набравшие наибольшее количество баллов за правильные ответы.

2. Во втором туре участники проходят онлайн-тестирование и решают практические задачи. Тематика вопросов совпадает с тематикой первого тура, однако уровень сложности вопросов выше. Победителем становится участник, набравший наибольшее количество баллов за правильные ответы на вопросы теста.

Участие в конкурсе позволяет получить знания о современных технологиях для ведения малого и среднего бизнеса и сразу же применить их на практике — в решении настоящих профессиональных задач. 

В рамках Контур.Олимпиады предусмотрен отдельный конкурс для преподавателей.

Организатор
СКБ Контур разрабатывает программы для электронного документооборота, бухучета и управления предприятием, которыми пользуются 1,25 млн компаний по всей стране. 

Количество участников конкурса Контур.Олимпиада
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Соотношение числа участников из учебных заведений ВПО и СПО
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Итоги конкурса в 2015 году

В Контур.Олимпиаде поучаствовали 11 955 студентов из 655 учебных заведений.

География участников — 76 регионов РФ, то есть почти все регионы страны. Наибольшую активность проявили студенты из республик Татарстан и Башкортостан, из Новосибирской, Самарской и Волгоградской областей, а также из Москвы и Санкт-Петербурга. 

Республика Татарстан                                           42

Республика Башкортостан

Москва

Санкт-Петербург

Краснодарский край

Челябинская область

Волгоградская область

Самарская область

Новосибирская область 
Нижегородская область

Свердловская область

Омская область

Ростовская область

Алтайский край 
Орловская область

Ставропольский край

Красноярский край

Брянская область

Белгородская область
Астраханская область

Мы ждем от учебного заведения:

·  Размещения анонса о старте конкурса и пресс-релиза о его результатах на интернет-сайте.

·  Содействие в информировании и привлечению студентов к участию, через преподавателей

·  Размещения информации о начале конкурса на страницах соцсетей вашей организации.

·  Размещение печатных информационных материалов
Компания образована в 1988 году и входит в ТОП-30 крупнейших ИТ-компаний 





России (по данным РИА-Аналитика и CNews Analytics). 
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Аудитория 





Целевая аудитория конкурса — студенты, получающие финансовое образование.





Возраст участников — от 16 до 25 лет.
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 % участников конкурса в графе «Специальность» указали «Бухгалтерский учет» 





и «Экономика». Среди оставшихся 30 % преобладают «Экономическая безопасность», 





«Финансы и кредит», «Бизнес-информатика» и «Менеджмент».
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