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Пресс-релиз

21 декабря в 10.00 часов

Всероссийская научно-практическая конференция 

«Святитель Николай: ярославское наследие»
Музей истории города Ярославля и Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова приглашают 21 декабря в 10.00 на Всероссийскую научно-практическую конференцию «Святитель Николай: ярославское наследие», направленную на изучение, сохранение и популяризацию объектов историко-культурного наследия, связанных с храмами, фресками и иконами Ярославля и Ярославской области в честь Святителя Николая.
Партнеры в реализации проекта – Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова, Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского, Мэрия города Ярославля, Музей истории города Ярославля, Централизованная библиотечная система города Ярославля, Ярославское областное и городское отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, Ярославское областное отделение Русского географического общества.
Конференция направлена на активизацию общественных инициатив по изучению и сохранению историко-культурного наследия города. Для ярославцев, людей торговых и предприимчивых, путешествующих по суше и плавающих «по водам», заступничество Святителя Николая было очень важным. В XVII «золотом» веке ярославской архитектуры и позднее в его честь в Ярославле было построено 8 храмов. Сегодня их осталось только пять. Необходимо предпринимать срочные меры по сохранению уцелевших храмов и их фресковых ансамблей. И молодежь, и общественность города готовы участвовать в этом важном деле. Итогом работы конференции станут практические рекомендации по сохранению историко-культурного наследия и новым общественно значимым проектам с участием молодежи.
Куратор конференции: Козлова С.Ю.
Музей истории города Ярославля          

Адрес: Волжская набережная, д. 17                                                                                                                                                                                                                                     Часы работы: 10.00 – 18.00 (касса до 17.00), выходной – вторник.

Тел.: (4852) 30-41-75; 72-83-40.  E-mail: yar-mig@mail.ru

www.mukmig.yaroslavl.ru; vk.com/club82489977

Музей НА ВСЕ 360° http://yaroslavl.navse360.ru/muzey-istorii-g-yaroslavlya
