В соответствии с Положением о порядке выборов ректора федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова» кандидаты на должность ректора, выдвинутые коллективами, и лица, выдвинувшие свою кандидатуру в порядке самовыдвижения, представляют в Комиссию по выборам ректора следующие документы:
- личное заявление о согласии на выдвижение в качестве кандидата на должность ректора или о намерении принять участие в выборах ректора в порядке самовыдвижения;

- протоколы собраний коллективов подразделений Университета по выдвижению кандидатур к избранию на должность ректора (кроме случаев самовыдвижения);

- сведения о себе, оформленные в соответствии с Приложением А к Положению, в бумажном и электронном виде;

- автобиографию и список научных трудов;

- копии документов о высшем образовании, о дополнительном профессиональном образовании в области государственного и муниципального управления, управления персоналом, управления проектами, менеджмента и экономики, об ученой степени, об ученом звании; 

- копию трудовой книжки;

- справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям;

- краткую биографическую справку (10-15 строк) для публикации;

- предложения по реализации программы развития Университета (не более 10 страниц машинописного текста) в 2-х экземплярах;

- основные положения программы (не более 2-х страниц текста) в бумажном и электронном виде;

- дополнительные документы по собственному усмотрению.

Кандидаты на должность ректора, не являющиеся работниками Университета, кроме вышеперечисленных документов, представляют в дополнительно личный листок по учету кадров, заверенный работодателем по основному месту работы.

Документы могут быть представлены кандидатами в виде скан-копий или фотокопий соответствующих документов на адрес электронной почты Комиссии выборам ректора: v.levanov@uniyar.ac.ru.

Кандидат на должность ректора несет ответственность за достоверность представленных им документов и сведений.

