ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова, Ярославская епархия и Общественная палата Ярославской области

приглашает Вас принять участие в Региональном этапе 

Международных Рождественских чтений и круглого стола по теме
«ПАТРИОТИЧЕСКОЕ И ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЁЖИ В ОТЕЧЕСТВЕННОМ ОБРАЗОВАНИИ XIX – XXI ВЕКАХ».
Целью чтений и круглого стола является объединение усилий Ярославской епархии, ведущих светских образовательных учреждений, научно-исследовательских организаций и представителей общественности вокруг обсуждения актуальных проблем патриотического и духовно-нравственного воспитания, ознакомление с опытом прошлого и новейшими педагогическими технологиями и практиками в сфере духовно-нравственного просвещения подрастающего поколения.

Чтения и круглый стол состоится 24 октября 2016 года в 13:00 в главном корпусе Ярославского государственного университета им. П.Г.Демидова (ул. Советская, дом 14) в аудитории № 304.
В рамках работы конференции предполагается обсуждение следующих проблем:
· Духовно-нравственное воспитание как неотъемлемая часть образования подрастающего поколения (на примере опыта Российской империи, Советского союза и Российской федерации).

· Специфика, цели и задачи духовно-нравственного образования в начальной, средней и высшей школах.

· Диалог светской и религиозной образовательных систем как путь к возрождению и укреплению традиционной для российского народа системы ценностей и морально-нравственных ориентиров.

Оргкомитет

