[bookmark: _GoBack]О библиотеке(ах), приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
С целью качественного предоставления библиотечно-информационных услуг лицам с ограниченными возможностями здоровья (ЛОВЗ) Научной библиотекой определена цель: обеспечение равного доступа к пользованию библиотекой и ее ресурсами всем группам пользователей.
Пользователи этой категории имеют возможность получать учебную и учебно-методическую литературу лично, либо через доверенное лицо, получать консультации специалистов библиотеки по всем направлениям библиотечно-информационной деятельности, в том числе индивидуальные, по удаленному использованию электронных ресурсов библиотеки. Обучающийся имеет возможность направить на электронный адрес библиотеки заявку на оказание помощи в поиске информации по теме, в библиографическом оформлении курсовых и ВКР, получить информацию в помощь научной деятельности, воспользоваться услугами МБА и ЭДД. 
Электронно-библиотечные системы, подписанные ЯрГУ им. П. Г. Демидова, могут использоваться в обучении маломобильных групп обучающихся, т.к. доступ к ним возможен из любой точки доступа в Интернет, как внутри университета, так и вне университета. Также, у ЭБС Лань, ЭБС Юрайт и ЭБС Консультант Студента имеются полнофункциональные версии ЭБС с сервисом увеличения шрифта, отвечающие требованиям существующих государственных стандартов для слабовидящих пользователей. ЭБС Лань (мобильное приложение) и ЭБС Консультант Студента интегрированы с программой синтезатора речи, которая позволяет незрячим студентам работать с книгами.
Сайт Научной библиотеки оборудован функцией увеличения шрифта для слабовидящих пользователей. 
На входе в корпуса, где расположены отделы обслуживания библиотеки, имеются кнопки вызова персонала, установлены поручни, входные пути оборудованы дверными проемами доступной ширины. На факультетах имеются читательские зоны с компьютерными столами для работы сидя с доступом в Интернет и Wi-Fi.
Для слабовидящих  и слабослышащих обучающихся имеются настенные указатели размещения фондов и отделов библиотеки, чтобы пользователь мог самостоятельно ориентироваться в библиотеке. 

