НП "Региональная Ассоциация психологов-консультантов" 

ЯО Российского психологического общества

Международная Академия психологических наук

Ярославская психологическая школа

Форум "Актуальные проблемы практической психологии"

Круглый стол "Психологическое консультирование: векторы развития, вопросы и сомнения"

10.10.2020,   11.50- 13.00 ,   ул. Кирова 8/10, к.202

Модераторы: Клюева Н.В. (доктор пс. наук, профессор, зав кафедрой консультационной психологии ЯрГУ им. П.Г. Демидова, Директор Региональной Ассоциации психологов-консультантов, г. Ярославль), Посысоев О.Н. (канд. пс. наук, член Региональной Ассоциации психологов-консультантов г. Ярославль)
Большинству профессионалов  сейчас  очевидно, что настали особые времена. Изменяются проблемы и запросы клиентов, их ожидания от консультирования становятся другими. В консультировании также происходят серьезные изменения: в профессию приходят люди с разным образовательным статусом, этическим и профессиональным мировоззрением, Необходимо осознать и выбрать каждому для себя стратегию и тактики   профессиональной деятельности, которые отражают изменения в социуме и людях, обращающихся к консультанту. Сталкиваемся ли мы, как психологи с вызовами времени, что это за вызовы, готовы ли мы на них ответить?  Обсудим, как различные направления и школы психологического консультирования помогают  человеку определяться в современном мире.
Мастер-класс

«ВОЗМОЖНОСТИ И РЕСУРСЫ ТЕЛЕСНО-ОРИЕНТИРОВАННОГО ПОДХОДА В КОНСУЛЬТИРОВАНИИ»
10.10.2020, 14.00-15.30, ул. Кирова 8,10, к.101

Ведущий — Грицай Артем Олегович, старший преподаватель  консультационной психологии ЯрГУ им. П.Г. Демидова, практикующий психолог-консультант, сертифицированный телесно-ориентированный психотерапевт, член Региональной Ассоциации психологов-консультантов.

Телесно-ориентированная терапия является одной из наиболее эффективных форм работы с телесной и эмоциональной сферами,  психологической коррекции алекситимии и проработки психосоматических проблем.  Рассматривая человека в единстве его психического и телесного, телесно-ориентированная терапия работает с телесными ощущениями человека, в которых проявляются неотреагированные в прошлом эмоции. Находя эти вытесненные эмоции и переживая их, человек начинает более точно распознать и вербализовать как собственные эмоции, так и эмоции других людей, что в свою очередь ведет к целостности и интеграции. 
Участники узнают, какие ресурсы может давать работа с телом и эмоциями во время консультационной сессии, ознакомятся с опытом преподавания телесно-ориентированной психотерапии в рамках подготовки будущих психологов-консультантов.
Мастер класс

«КРАТКОСРОЧНЫЕ ПОДХОДЫ К ПСИХОТЕРАПИИ ПАНИЧЕСКОГО РАССТРОЙСТВА»
10.10.2020, 14.00-15.30, ул. Кирова 8,10, к.201

Ведущий - Никита Анатольевич Власов – клинический психолог, кандидат психологических наук, психотерапевт Европейской ассоциации психотерапии (с правом практики на территории Евросоюза), специалист в области краткосрочной терапии.Медицинский психолог ПКБ им. П.Б. Ганнушкина, преподаватель Института психотерапии и клинической психологии (Москва). Автор книг «Психология внушения и внушаемости», «Краткосрочная психотерапия тревожных расстройств» и более 50 статей по проблемам психотерапии, клинической и социальной психологии. Эксперт «Первого канала», издания «Российская газета» и портала «Woman».

Мастер-класс посвящен краткосрочной психотерапии панического расстройства. По различным данным от него страдает от 2 до 5% населения. Для заболевания характерны панические атаки, которые, помимо заметного соматического и психологического дискомфорта, могут приводить к выраженной социальной дезадаптации. Краткосрочная психотерапия обладает проверенными инструментами, способными оказать психологическую помощь людям, страдающим от этого расстройства. Будут рассмотрены поведенческий и стратегический протоколы (алгоритмы) вмешательства при проблеме такого рода с подробным описанием используемых техник.

Мастер-класс 
10.10.2020, 14:00 до 15:30,  ул. Кирова 8,10, к.201


Ведущая - Хандурова Елена, юнгианский психолог, основатель компании Next Level Psy, сертифицированный мастер игры "Архетопия".

Разработана на основе представления К.Г. Юнга об архетипах коллективного бессознательного. Согласно теории К.Г. Юнга в нашей психике действуют архаические силы, подобные древним божествам, которые направляют энергию жизни в нужное русло. Одним из наиболее удачных приемов работы с запросами клиентов является формат трансформационной психологической игры: современного динамично развивающегося направления в глубинной психологии. 

Как проходит игра?  В начале игры каждый участник формулирует и записывает цель, с которой он вступает в игру, а также выбирает себе помощника/проводника, который станет "аватаром" игрока на пути к исполнению желания. 

Затем мы бросаем кубик и начинается путешествие по островам Архетопии!

Что мы получаем в результате этого путешествия? 

- трансформацию желания в план действий

- дары и подсказки от игры и других участников.

- поддержку и иной взгляд на наш запрос от мастера игры и других участников путешествия

- энергию на реализацию нашего желания

Мастер-класс 
«ПСИХОДРАМАТИЧЕСКИЙ ДЕБЮТ ИЛИ ВВЕДЕНИЕ В РОЛЬ КАК БАЗОВАЯ ТЕХНИКА ПСИХОДРАМЫ»
10.10.2020, 16:00 до 17:30,  ул. Кирова 8,10, к.106
Ведущая - Трифонова Светлана Алексеевна, кандидат психологических наук, доцент кафедры социальной и политической психологии, психодраматист (МИГиП), член РПО, член- корреспондент МАПН.
Дебют это – первое публичное выступление

или проявление субъекта в каком-либо качестве
Мастер-класс в стиле психодрамы. Психодрама – это метод групповой и индивидуальной психотерапии, где используется инструмент драматической импровизации для исследования внутреннего мира человека. Психодрама – это всегда ролевая игра, почти любое действие в психодраме разворачивается между ролями.

· Разогрев, драматическое действие, шеринг? Посмотрим, как устроена психодрама.

· Психодраматические роли? Ролевые оболочки? Освоим базовую технику психодрамы «Введение в роль».

· Попробуем психодраматические виньетки с предметами и построим детскую комнату.

Мастер-класс 

ТРАНСФОРМАЦИОННАЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ИГРА "АРХЕТОПИЯ"

«КОРОЛЕВСКАЯ ДОРОГА К БЕССОЗНАТЕЛЬНОМУ. ПСИХОАНАЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА СО СНОВИДЕНИЯМИ»

10.10.2020, 16.00-17.30, ул. Кирова 8,10, к.106

Ведущая - Метельская Юлия Сергеевна, психолог, психоаналитик,  Специалист, Тренинговый аналитик ЕАРПП, ECPP (Vienna, Austria), председатель РО-Ярославль ЕАРПП.

В программе мастер-класса: 

· Что такое сон и сновидение. Почему мы видим сны?

· Сновидения и фантазии как пространство личности, скрытое от сознания.

· Психоаналитическая работа со сновидениями: сновидения и Бессознательное, работа сновидения, роль толкования сновидений в анализе, сновидения на разных этапах личного анализа.

· Как интерпретировать сны: техники интерпретации:  работа в группе по толкованию сновидений участников.

Мастер-класс 
«ОСОБЕННОСТИ КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ В СИСТЕМНОМ ПОДХОДЕ»
10.10.2020, 16:00 до 17:30,  ул. Кирова 8,10, к.101
Ведущая - Ситкина Ирина Геннадьевна, психолог МУДО ЯО ЦДТ «Шанс», психолог высшей квалификационной категории, сертифицированный семейный психолог. Член Региональной Ассоциации психологов-консультантов.
Большинство подходов в психологическом консультировании – личностно-центрированные. Обратившись за помощью и получив результаты, клиенты возвращаются в реальную жизнь. Однако через короткое время могут обнаружить, что беспокоящие их симптомы вернулись. Одна из причин заключается в том, что каждый из нас – часть своей семейной системы. Любая живая система стремится к сохранению равновесия и баланса, а это значит, что ее устраивает только тот, прежний человек, со всеми его проблемами. Особенно это касается детей.

На мастер-классе будет представлен системный подход, его особенности в работе с клиентами и возможности эффективного решения их проблем, а также показан авторский вариант метода диагностики и построения надежных путей решения клиентских задач.

Секция «Новая реальность и ее освоение:
 ресурсный подход» (Уфа)

10.10.2020,    14.00 -15.30   Работа секции пройдет с использованием платформы ZOOM

Ведущие: Хох И.Р., канд. пс.н, доцент, декан факультета психологии БашГУ (г.Уфа), Дмитриева Л.Г., доктор пс.н., профессор кафедры общей психологии БашГУ (г.Уфа), Ахмадеева Е.В., ст.преподаватель, зам.декана по научной работе (г. Уфа).

1. Дмитриева Л.Г. (г. Уфа) Ресурсный подход к новой реальности и ее освоение 

2. Хох И.Р. (г. Уфа) Психологические проблемы медицинского персонала, работающего в ковидном госпитале 

3. Халфина Р. Р. (г. Уфа)  Сопровождение  медицинских работников в условиях оказания медицинской помощи зараженным COVID-19
4. Кудашев А.Р. (г. Уфа)  Вовлеченность членов проектной команды как стратегический ресурс управления

5. Башкатов С.А. (г. Уфа)  Субъективное благополучие  в новой реальности и ресурсы личности

6. Ахмадеева Е. В. (г. Уфа)  Самопредъяление студентов в диалогическом взаимодействии

7. Асафьева Н.В. (г. Уфа) Социальные представления о профессии психолога у современной молодежи

8. Гирфатова А. Р. (г. Уфа)  Психологические ресурсы личности в экстремальной ситуации

9. Коротеев О.В. (г. Уфа) Социальные представления и психическое здоровье личности

10. Биктагирова А. Р. (г. Уфа) Ценностные ориентации подростков, вовлеченных в гик-культуру

11. Баталова Л. Н. (г. Уфа) Развитие ассертивного поведения как основа ресурсосберегующего образа жизни в ситуации внешней неопределенности

12. Алешкина А. В. (г. Уфа) Взаимосвязь эгоцентризма и совладающего поведения женщины в период декретного опуска

13. Ганиева С. С. (г. Уфа)  Психологические особенности аддиктивной ответственности алко - и наркозависимых личностей

Выступают дискутанты: Галяутдинова С.И., Политика О.И., Нагуманова Э.Р., Нурмухамедова И.Ф., Софронова Е.В., Щербаков С.В., Хухрин М.С., Ахмедшина А.Н., Хазимуллин О.М., Андреева Е.В., Беляева Л.В. 
